

2021年
9月14日
星期二
农历辛丑年八月初八
第69期(总第2546期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:www.yptimes.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

贯彻落实长三角一体化发展国家战略 杨浦·滁州签署战略合作框架协议 在协同科技攻关等方面实施合作项目

本报讯 9月9日,杨浦区人民政府·滁州市人民政府协同创新战略合作框架协议签约暨滁州国际(虹桥)会客厅挂牌仪式在虹桥世界中心举行。

滁州市委书记许继伟,市委副书记金力,市委常委、秘书长杨甫祥,市委常委、宣传部部长李宝君,市委常委、组织部部长季星,市委常委、常务副市长邓继敢,安徽省人民政府驻上海办事处副主任方劲松,上海市人民政府合作交流办公室副主任强鹏程,杨浦区委书记谢坚钢,区委副书记邓小冬,区委常委、组织部部长程秀明,区委常委、副区长周海鹰出席。滁州市委副书记、市长吴劲主持仪式。

许继伟在致辞中表示,滁州地处安徽东部,是长三角中心区和南京、合肥两大都市圈重要城市,近年来抢

抓长三角一体化发展等多重国家战略叠加机遇,深化开放合作、强化创新驱动,交出了一份高质量发展的滁州答卷。杨浦高校院所云集、创新资源富集,是长三角乃至全国的创新创业高地。滁州与杨浦签署战略合作协议,是两地合作的开篇之作,也是滁州发展的难得机遇,希望双方以此次合作为契机,更好推动人才、技术、资本等创新要素跨区域流动,共同打造长三角区域协同创新的典范。

谢坚钢在致辞中表示,滁州和杨浦人文相亲、气质相近,期待双方在更大范围、更深层次深化合作,共同书写区市联动、互利共赢的大文章。共同烧旺创新之火。以长三角双创示范基地联盟为依托,加快构建两地科创成果一体孵化、人才一体招引、资源一体配置、项目一体运营的有效机制,打造在长三角具有影响力的产

业发展和科技创新共同体。共同彰显文化之美。充分发挥各自优势,互学互鉴、携手共进,不断丰富文化合作内涵,让两地的合作领域越来越广、成果越来越多。共同点亮幸福之光。聚焦养老、医疗、教育、救助等民生领域,进一步加强政策协同,促进社会事业和公共服务便利共享、互补发展,努力让两地人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

强鹏程在致辞中表示,滁州历史悠久、底蕴深厚,兼具北方“英雄豪杰”与江南“人文墨客”的特质,近年来抢抓长三角一体化发展等战略机遇,经济社会发展取得了长足进步。杨浦拥有百年工业、百年大学、百年红色工运、百年市政“四个百年”历史文化底蕴,长期以来坚持创新驱动发展战略,已成为老工业城区成功转型

的典型代表。希望双方以此次签约为契机,找准双方发展需求,发挥各自资源优势,积极谋划实施合作项目,携手打造沪皖合作典范。

与会领导共同启动滁州国际(虹桥)会客厅。周海鹰、邓继敢代表双方签署《协同创新战略合作框架协议》。季星发布2021“智汇滁州·揭榜挂帅”滁州市重点产业关键核心技术需求。根据协议内容,杨浦区与滁州市将深入贯彻落实长三角一体化发展战略,充分发挥两地优势,推进杨浦国家创新型城区、滁州市国家创新型城市建设,重点在探索协同科技攻关、鼓励共建“伙伴园区”、推动科技资源交融、加强金融服务合作、强化人才互动交流、联合举办交流活动等方面谋划实施合作项目,创新合作模式,携手打造长三角区域协同创新的典范。

■记者 张蓓

谢坚钢出席区防御台风“灿都”专题工作会议并实地督导防御准备工作 全力以赴做好防御工作 最大限度减少灾害损失

本报讯 9月13日,区委书记谢坚钢出席区防御台风“灿都”专题工作会议,并带队前往延吉新村街道控江西三村小区和定海路街道129、130街坊旧改收尾基地,检查督导防御措施落实情况。区委常委、副区长周海鹰,副区长徐建华参加。

在听取区相关部门、部分街道关于防御准备工作情况的汇报后,谢坚钢指出,根据市有关部门关于台风“灿都”的趋势分析,此次防御形势非常严峻,全市防汛防台已启动Ⅱ级响应,必须始终把弦绷紧,绝不能掉以轻心。要按照市委、市政府主要领导指示要求和相关会议精神,坚决守牢底线,强化忧患意识,把困难估计得再充分些、把措施安排得再周密些、把工作落实得再细致些,千方百计做好各项防御工作,全力避免人员伤亡,努力减轻灾害损失,坚决夺取防御台风的全面胜

利,确保人民群众生命财产安全和城区运行安全。

谢坚钢强调,要主动靠前指挥,压实防汛防台责任。切实加强组织领导,夯实责任制、落实责任人,始终保持战备状态,主要领导要亲自动员、亲自部署,深入一线、靠前指挥,一级带着一级干,层层压实责任。要全面深入排查,及时消除风险隐患。及时补齐薄弱环节和短板,重点加强沿江、电力等企业以及交通、通信、供水、燃气、堤坝等设施的防汛防台检查,特别要重视户外广告牌、路灯路牌、高空构筑物、悬挂物、施工塔吊、地下车库以及简易工棚、老旧房屋、临时建筑等重点部位、重点区域,及时发现排除安全隐患,逐一落实防御措施。要坚持以人为本,做好转移避险工作。始终坚持人民至上、生命至上,按照预案安排转移避险,扎实做好危险区域

人员转移安置等工作,切实做到不漏一人、不留死角。要妥善做好转移安置群众的生活保障,落实好独居老人等重点人群的安置帮扶措施。要做好应急处置,形成联防联动合力。完善应急处置方案,健全协调联动机制,强化应急值班值守、险情救援抢护和救灾物资储备。区防汛指挥部各成员单位要充分发挥职能作用,各级防汛部门要进一步加强组织领导和指挥调度,强化信息共享和联防联控。要加强宣传引导,增强群众防灾意识。强化正面宣传和舆论引导,主动发布相关信息,及时回应社会关切,引导群众非必要不出门,减少户外活动,科学主动避险,切实增强群众防灾意识。

随后,谢坚钢一行冒雨来到控江西三村小区,实地察看智能一体化预制泵站建设情况,了解泵站、临时水泵运行及防御物资、抢险队

伍等准备情况。他指出,杨浦老旧小区多,基础设施相对薄弱,全区范围内还有一些易积水小区、道路、地下空间等,区相关部门、各街道、居民区、物业企业等要主动作为、落实责任,统筹协调、形成合力,加强隐患排查,快速应急处置,全力以赴做好防御工作,最大限度减少灾害损失。

谢坚钢一行还前往定海129、130街坊旧改收尾基地,察看未搬迁人员的居住情况和未拆除旧房的安全情况。他指出,要把确保人民群众生命安全作为防汛防台工作的首要任务,认真做好旧改征收基地、危旧房屋和简易工棚人员、低洼易涝地带人员、各类施工作业人员等的避险安置工作,加强动员引导,做好生活保障,解除后顾之忧,让他们安心、安全、安稳地度过台风侵袭,顺利恢复正常生产生活。

■记者 张蓓

营造人大换届选举浓厚氛围

本报讯 上海市杨浦区人民代表大会代表将于今年第四季度进行换届选举。今年9月1日至10月25日为选民集中登记阶段。选民登记执行分时分类登记,确保做到应登尽登。9月1日开始,单位、学校进行登记;9月26日开始,社区、个人进行登记。

为确保选民登记“不错、不漏、不重复”,此前,单位、社区、高校的选举工作小组已提前开展选民数的排摸工作,确保纵向到底、横向到边,全面调查杨浦辖区内的选民和单位情况。最近,杨浦的大街小巷以电子屏、宣传海报等形式,广泛开展宣传。

“人大代表人民选,人民城市人民建。”记者从区人大换届选举

委员会了解到,本次换届选举的一大特点是抗疫选举“两不误”。各区在组织开展选民登记、酝酿和推荐代表候选人、代表候选人介绍、投票选举时,制订疫情防控方案。如因疫情或其他重大突发事件影响,无法正常组织直接选举,区选举委员会视情可以作出启用流动票箱、推迟选举等决定,向上海市区和乡镇选举工作委员会报备做好后续工作。同时,依托换届选举云平台,选民可以采取多种方式进行选民登记。

图为同济大学以电子屏的形式,开展人大代表换届选举宣传。(图片由同济大学提供)

■记者 成佳佳



区领导开展教师节走访慰问
向全区教师致以节日问候

本报讯 9月10日,区委书记谢坚钢,区委常委、副区长周海鹰,区人大常委会副主任顾毓静,副区长王浩,区政协副主席周海分别走访控江中学、控江二村小学,看望慰问教师代表,并向全区广大教师及教育工作者致以节日祝福和诚挚问候。区委办公室、区委研究室、区教育局相关负责人参加。

谢坚钢一行实地察看了控江中学物理实验室、文化创意实验室、教育成果展示厅等,深入了解学校教学管理、特色课程、师资建设等情况,并与教师代表们一一握手、亲切交谈。

谢坚钢指出,长期以来,全区广大教师和教育工作者认真落实立德树人根本任务,爱岗敬业、锐意创新、无私奉献,为推动杨浦教育事业发展作出了积极贡献。希望广大教师和教育工作者深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,以“人民教育家”于漪等优秀教师为榜样,对标对表“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的好老师标准,不忘立德树人初心,牢记为党育人、为国育才使命,培养更多优秀的新时代社会主义建设者和接班人,以教育的高质量发展助力杨浦争做人民城市建设标杆。区委、区政府将一如既往地关心和支持教育事业发展,大力弘扬尊师重教的社会风尚,全力以赴办好人民满意的教育。

周海鹰一行来到控江二村小学,实地察看了校园环境,参观了木工坊、演播厅、心梦空间等,听取了学校科技特色教育、艺术人文教育、心理健康教育等情况介绍,祝愿教师们节日快乐、身体健康。

当天,“赓续百年初心担当育人使命”杨浦区庆祝第37个教师节大会通过在线播出的形式举行。杨浦区教育系统各学校、各单位及教师们观看了大会。

深化区校联动发展理念 做实社区健康师等项目

本报讯 9月10日,区委书记谢坚钢接待上海体育学院党委书记李鉴,党委副书记、院长陈佩杰一行。上海体育学院副院长王陈,区委常委、组织部部长程秀明,区委常委、宣传部部长刘东昌,副区长徐建华、王浩参加。

谢坚钢向上海体育学院全体老师致以节日问候,感谢体院长期以来对杨浦经济社会发展给予的支持。希望体院充分发挥自身优势学科资源,一如既往地支持杨浦各项工作。杨浦将进一步深化区校联动发展理念,做深做实社区健康师等合作项目,与学校开展更宽领域、更深层次合作,全力支持学校“双一流”建设,助力体院在杨浦更好更快发展。

李鉴感谢杨浦区对上海体育学院发展的支持和帮助,并表示,学校将进一步深化区校融合发展,以社区健康师等品牌项目为抓手,与杨浦开展更广泛、更紧密的合作,不断彰显“双一流”高校人才培养的新成效,更好地服务区域经济社会发展。

■张蓓